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Jak se v červnu měsíc plní, náhlých bouřek moc se vlní.

Červen 2025

zastavení na křížové cestě na farské cestě - foto Radek Jureček
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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

tentokrát začínám jednou prosbou. V lednovém Zpravodaji jsem Vás informoval, že pro rok 
2025 jsme byli nuceni po dlouhých letech přistoupit k navýšení platby za domovní odpad. 
Částka nyní činí 720 korun na osobu a rok. Ačkoli jsme se snažili tuto informaci předat všemi 
dostupnými informačními kanály, stále se stává, že na účet obce dorazí původní částka ve výši 
600 korun a následně se řeší doplatky. Prosím, pokud se za odpad teprve chystáte zaplatit, sku-
tečně si pohlídejte platbu správné částky. Čas na platbu je do 30. 6. 2025. Děkuji za pochopení.

Po více než 10 letech úvah se naše obec poprvé přihlásila do soutěže Vesnice roku. Tato soutěž 
je každoročně vyhlašována již od roku 1995 v Programu obnovy venkova. Cílem této soutěže je 
snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmani-
tost a pestrost uskutečňovaní programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam 
venkova, ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží 
nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do společenského života 
v obci. Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech – krajském a celostátním. Všechny přihlášené 
obce jsou nejprve hodnoceny v krajském kole. Do celostátního kola pak postupuje za každý kraj 
vždy maximálně jedna obec, které byla udělena Zlatá stuha v krajském kole. V rámci celostátního 
kola jsou vyhodnocena první tři místa. Obce přihlášené do soutěže jsou hodnoceny v následujících 
oblastech: koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o staveb-
ní fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná 
prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry a  informační 
technologie obce. Jak jsem již zmínil, letos jsme se rozhodli poprvé přihlásit, abychom získali nové 
zkušenosti, informace, ale třeba i inspiraci a nápady k dalšímu rozvoji. Koncem května by měly být 
vyhlášeny výsledky krajského kola a jsem zvědav, jak dopadneme v porovnání s jinými přihlášený-
mi obcemi. Věřím, že se máme čím pochlubit, je zde mnoho šikovných lidí, aktivní místní spolky, 
kluby a organizace, výborná škola, krásný kostel, mnoho vybudované a opravené infrastruktury, 
nádherná příroda kolem rybníků i mnoho jiného. Držme si tedy palce…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY

SLOVO STAROSTY

Květen v Ludgeřovicích: měsíc plný života, spolupráce a důvěry
Květen v Ludgeřovicích nebyl jen stránkou v kalendáři. Byl mozaikou setkání, práce, vzpomínek, 
pomoci i plánů. Ukázal, že obec není jen úřad a ulice, ale živé prostředí lidí, kteří tvoří a táhnou 
za jeden provaz.

Od prvomájové skautské veselice až po kácení máje se v obci konaly desítky akcí, které 
potvrdily, že to u nás opravdu žije. Děti slavily svůj den na Pony ranči, zahrádkáři nabídli 
přebytky na burze v moštárně, u  chovatelů se smažila tradiční vaječina a  rybářské závo-
dy přilákaly nejen soutěžící, ale i diváky. Nechyběly ani farmářské trhy, zájezdy do Polska 
i Energylandie a krásné jarní koncerty.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Den matek jsme v květnu oslavili hned několikrát. V sále Obecního domu zazněly české 
i světové melodie v podání Lenky Krompolcové za doprovodu orchestru Zdeňka Pukovce. Na 
Vrablovci pak proběhla tradiční oslava Klubu seniorů s vystoupením dětí z Mateřské školy 
Vrabčáci, hudbou na foukací harmoniku a vřelou atmosférou, která potěšila každé srdce. Ma-
minkám jsme tak poděkovali nejen květinou, ale i skutečnou pozorností a společným časem.

Uctili jsme také 80. výročí konce druhé světové války – v tichosti, s úctou, bez velkých 
gest. Připomněli jsme si, že mír a svoboda nejsou samozřejmostí. A že jejich hodnota roste 
právě tehdy, když je žijeme vědomě.

Poděkování patří hasičům ze SDH Ludgeřovice, kteří v rámci Dne Země vyčistili břehy 
našeho potoka. A také našim školákům – na volejbalovém turnaji v rámci Ligy sportu Hlučín-
ska, který hostila naše škola, vybojovali krásné 2. místo. Děkujeme za výbornou reprezentaci.

Silným momentem květnových událostí byl předaný výtěžek z dubnové besedy s Karin 
Lednickou, který byl společným rozhodnutím obce a farnosti věnován Charitnímu domovu 
pro seniory sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili – i takto 
může kultura pomáhat tam, kde je to nejvíc potřeba.

Co jsme řešili, sdíleli a plánovali
V květnu se uzavřel sběr dotazníků k novému Strategickému plánu rozvoje obce. Dě-

kujeme všem, kdo věnovali čas a sdíleli své nápady, kritické postřehy i návrhy – stanou se 
základem pro další rozhodování.

Zveřejnili jsme aktuální informace k  výstavbě Centra služeb – i  když se zpočátku ze 
strany investora mluvilo o termínu v roce 2025, oficiální dokončení je vázáno na tříletou 
lhůtu od převzetí staveniště, tedy na září 2026. Změna vlastníka ani vnitřní úpravy tento 
termín snad neohrožují a věříme, že stavba bude dokončena včas. Stejně tak jsme představili 
dokumentaci a vizualizaci přeložky silnice I/56 – připomínky k EIA je možné podávat do 
poloviny června.

Obdrželi jsme i podněty občanů – například k sečení trávy a návrhům na nové stanoviště 
sdílených kol. Sečení probíhá dle harmonogramu a podle klimatických podmínek. Nové 
stanoviště letos přidat nelze, ale návrh evidujeme pro další jednání.

Současně jsme zaznamenali i komentáře na sociálních sítích. Chápeme, že veřejná témata 
vzbuzují zájem i emoce. Ale někdy se místo otázky objeví výsměch, místo diskuze ironie. 
Ano, veřejná funkce je ztrátou soukromí – a s tím počítáme. Ale přesto věříme, že Ludge-
řovice nejsou místem, kde se žije špatně. Naopak. Denně vidíme lidi, kteří tvoří, pomáhají 
a chtějí věci posouvat. A těm děkujeme.

A pokud jde o některé výpady: je až – v uvozovkách – obdivuhodné, s jakou pravidelností 
se někteří jedinci potřebují vyjadřovat ke všemu, přičemž ve všem spatřují jen chybu, úmysl 
nebo selhání. Přáli bychom jim víc radosti do života – a pokud možno i vnitřní klid.

Květnové dění završila návštěva komise soutěže Obec roku, která zavítala do Ludgeřovic 
v pondělí 19. května. Dvě hodiny. Jasně daný čas. Prezentace, prohlídka obce, rozhovory, 
zastavení i poděkování. Celý průběh popisujeme v samostatném článku. Ale jedno víme už 
teď: i kdyby žádná stužka nepřišla, představili jsme naši obec přesně takovou, jaká je – po-
ctivá, hrdá, lidská.

O to víc nás potěšilo, že si nás všimla i média – v květnovém vydání Moravskoslezského 
deníku, v opavské a hlučínské mutaci, vyšel článek s názvem „Ludgeřovice – dobré místo pro 
život“. A my víme, že to není fráze.
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V červnu nás čekají farmářské trhy, koncert Janáčkova máje, Kapličkobraní, Den obce, 
Ludgeřovický šus a také slavnostní setkání jubilantů obce. Přehled všech událostí naleznete 
v kalendáři akcí v tomto čísle zpravodaje.

Ale nejdůležitější budou jako vždy každodenní setkání, drobná slova, podaná ruka a lid-
ská vstřícnost.

Děkujeme vám za květen. Byl silný, lidský a skutečný. Ať je červen stejně takový.
Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, tiskový mluvčí obce

Obec roku 2025. Dvě hodiny, které ukázaly, že Ludgeřovice 
mají co nabídnout

Dvanáct členů komise. Dvě hodiny času. Jedna obec. A příběh, který stojí za to vyprávět. Ludge-
řovice se v květnu zúčastnily prestižní soutěže Obec roku a ukázaly to nejlepší – lidskost, spolupráci 
a skutečnou sounáležitost.

Návštěva komise v Ludgeřovicích
V pondělí 19. května od 8:00 do 10:00 hodin navštívila naši obec dvanáctičlenná komise 

soutěže Obec roku, složená ze zástupců krajských institucí a starostů jiných obcí. Cílem bylo 
představit Ludgeřovice takové, jaké opravdu jsou – nikoliv ideální, ale pravdivé, aktivní a živé.

Komisi přivítal starosta obce Daniel Havlík. Po úvodních formalitách a představení členů ko-
mise byli představeni také místostarostka Alena Janošová, kronikář Pavel Kramný a já jako radní 
a tiskový mluvčí obce.

Následovala hlavní prezentace, kterou s přehledem, obrazovou bohatostí a lidským nadhledem 
připravil a přednesl Pavel Kramný. Na jeho vystoupení navázal starosta obce, který představil 
strategické směry, investice, konkrétní plány a vizi dalšího rozvoje obce.

Pavel Kramný se později o své dojmy podělil i na obecním Facebooku: „Když jsem připravoval 
prezentaci, kterou jsme komisi na začátku představili, uvědomil jsem si, jak výjimečnou obec máme. Se-
psat všechny věci, které se nám společně podařily, nebylo vůbec jednoduché – nevešly se mi ani do vymeze-
ného prostoru. A stejně tam ještě řada krásných projektů a aktivit chyběla.

To nejdůležitější ale bylo jasné: díky lidem, kteří v naší obci žijí, pracují a pomáhají, mají Ludgeřovice 
skutečně co nabídnout. Máme zde mnoho aktivních spolků, sdružení, dobrovolníků, farníků, kteří pečují 
nejen o prostředí kolem nás, ale především o naše děti, seniory, rodiny, kulturu i tradice.

Chtěl bych proto touto cestou srdečně poděkovat všem, kdo se o naši obec a její život s láskou starají. 
Každý příspěvek, každá akce, každý podaný pomocný prst má v tom celkovém obrazu veliký význam – 
a dnešní návštěva komise to jen potvrdila.

Pokud postoupíme do dalšího kola soutěže, budeme mít ještě více prostoru ukázat, co všechno v Ludge-
řovicích máme, co děláme a hlavně – jak skvělou máme obecní komunitu.“

A s tímto mohu jen souhlasit. Nemám, co bych dodal nebo opravil – snad jen jediné: opravdu 
veliké díky všem, kteří se na této výjimečné události jakkoli podíleli. Bylo mi ctí být u toho.

Prohlídka obce: na kolečkách i na srdci
Po prezentaci jsme se s komisí vydali na komentovanou prohlídku obce, během níž jsme 

se zastavili na všech plánovaných místech – žádné nebylo jen projeté. Všude zazněl výklad, 
otázky a konkrétní příklady života v obci.
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prohlídka areálu TJ Ludgeřovice

První zastávkou byla Základní škola Ludgeřovice, kde komisi přivítal ředitel školy Karel 
Moric. Prohlídka zahrnovala nejen sportovní halu, ale i zdravou zahradu, zázemí u včelích 
úlů, školní dílny a kuchyňku, kde žáci právě dopékali čerstvé koláče, které si komise odvezla.

Druhou zastávkou byl kostel sv. Mikuláše, kde jsem – jako jáhen farnosti – pohovořil 
o jeho historickém, duchovním i komunitním významu a odpověděl na dotazy komise k so-
ciálnímu zázemí obce a spolupráci s Charitním domovem pro seniory.

Následoval sportovní areál TJ Ludgeřovice, který komisi zaujal jako prostor nejen pro 
sport, ale i pro kulturu a vzájemné setkávání – Den obce, trhy, vzpomínkové akce apod.

návštěva výuky – praktické ukázky – žákyně pečou koláče



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2025

6

KULTURA

Beseda s Karin Lednickou
V sále Obecního domu se dne 24. dubna konala 

beseda se spisovatelkou Karin Lednickou, autorkou 
známé trilogie Šikmý kostel. Besedu moderoval 
a  spisovatelce otázky kladl ludgeřovický rodák Ivo 
Mludek. Karin Lednická se během večera vyzpoví-
dala ze svého vztahu k městu, ve kterém se narodila, 
postupně vylíčila období, ve kterých se děj jednot-
livých románových dílů odehrával a nastínila také 
paralelu města Karviné s Hlučínskem. Její příběhy 
jsou podloženy fakty a historickými skutečnostmi.

O besedu byl velmi velký zájem nejen mezi ob-
čany Ludgeřovic, ale také sousedních obcí, proto 
musela být s předstihem provedena rezervace míst. 
Besedu uvedli starosta obce Mgr. Daniel Havlík 
a Mons. Jan Plaček, ludgeřovický farář. Po besedě 
proběhla autogramiáda knih Karin Lednické, které 
bylo také možno si na místě zakoupit.

Pořadatelem akce byla Kulturní komise při 
RO Ludgeřovice a  Římskokatolická farnost 
Ludgeřovice. Výtěžek dobrovolného vstupného 

V  lokalitě u  rybníků jsme se zdrželi – zmínili jsme ekologický význam klidové zóny 
i  riziko variant přeložky silnice I/56, která by tuto oblast mohla v  budoucnu významně 
ovlivnit.

Dalšími body byla nová výstavba rodinných domů, nová mateřská škola, a pak farská cesta, 
kde jsme se zastavili u Ostříže, kapličky a představili i projekt osvojených lip. Areál hasičů 
a sochu sv. Františka jsme komisi přiblížili stručně během návratu s komentářem z vozu.

Závěrečné setkání na obecním úřadě patřilo zástupcům všech činných spolků i místním 
podnikatelům, kteří komisi odpovídali na konkrétní dotazy.

Každý člen komise obdržel v závěru balíček obsahující obecní upomínky, koláče od žáků, 
med ze školních úlů, tištěnou prezentaci i vědomostní kvíz se správnými odpověďmi.

Vše bylo ukončeno přesně v 10:00 – jak stanovují pravidla soutěže.
Byly to dvě hodiny. A přesto v nich zaznělo víc, než se dá říct za celý den. Byla v nich 

radost, respekt, úcta, práce, spolupráce i srdce.
Ludgeřovice nejsou perfektní obec. Ale jsou živá, skutečná, poctivá. A taková obec má smysl.
Prezentaci, kterou jsme komisi představili, si můžete prohlédnout na obecním facebooku 

i na webových stránkách obce.
Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, tiskový mluvčí obce, radní a jáhen

foto: Pavel Kramný, kronikář obce

spisovatelka a moderátor
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byl věnován Charitnímu domovu sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. Ten předali zástupci obce 
a farnosti k rukám ředitele Charity Hlučín Pavla Sobola.

spisovatelka při autogramiádě

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce, foto Zdeněk Poruba

Jarní květinkový ples Klubu důchodců Vrablovec se vydařil!
Včera jsme v sále Obecního domu v Ludgeřovicích uspořádali tradiční Jarní květinkový 

ples, který pořádal náš Klub důchodců Vrablovec. Akce se setkala s mimořádným zájmem 
nejen našich členů, ale také návštěvníků ze širokého okolí.

S radostí jsme přivítali přátele z klubů seniorů z Hlučína, Šilheřovic, Hošťálkovic, Ludge-
řovic, Markvartovic, Bobrovníků, Petřkovic, Slezské Ostravy, Poruby, Darkoviček, turistky 
z Hlučína, turisty z Poruby a dokonce i příznivce ze vzdálenější Studénky.

K příjemné atmosféře večera přispěla oblíbená hudební skupina Aréna, která nám skvěle 
hrála k tanci i poslechu. O výborné pohoštění se postaraly naše členky, které přinesly vy-
nikající domácí zákusky, dále jsme ochutnali výborné koláče od paní Holeschové a chutné 
řízky od pana Januse.

Ani letos nechyběla bohatá tombola, do níž přispěli jak naši členové a hosté, tak i štěd-
ří sponzoři. Srdečně děkujeme za podporu starostovi a místostarostce naší obce, starostce 
Městského úřadu Hlučín, a firmám či podnikatelům: firma Škrobánek, Bissa – barvy laky, 
Cyklo Riedel, drogerie Paschek, řeznictví Janus, panu Jančovi a panu Šulcovi.

Závěrem patří velký dík všem našim členům za jejich obětavou práci a přípravy, díky 
kterým se ples opravdu vydařil. Těší nás, že naši senioři odcházeli spokojeni, děkovali a již 
nyní se těší na další společnou akci.
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účastníci Jarního květinkového plesu KD Vrablovec

účastníci Jarního květinkového plesu KD Vrablovec



6 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

9

Eva Vojevodová, Klub důchodců Vrablovec, foto P.K.

Druhý ročník Hospodského kvízu v Ludgeřovicích je za námi!
V sobotu 26. dubna se v Obecním domě sešlo 12 šestičlenných týmů, aby poměřily své 

znalosti v oblíbené vědomostní soutěži. Napínavé klání nakonec ovládl tým Beďas, který 

pořadatelé – KD Vrablovec

soutěžní týmy
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obhájil loňské vítězství. Všem účastníkům děkujeme za skvělé výkony a pohodovou atmo-
sféru, která přispěla k hladkému průběhu celého večera.

Další Hospodský kvíz plánujeme po prázdninách a těšíme se na vaši hojnou účast!
za Komisi pro sport a volnočasové aktivity Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko

foto P.K.

Čarodějnice 2025 – Hopsalín, smích dětí a pohoda na hřišti 
TJ Ludgeřovice

Ve středu 30. dubna se areál TJ Ludgeřovice proměnil v místo plné radosti, smíchu a ča-
rodějnické atmosféry. Tradiční akce „Pálení čarodějnice“ přilákala desítky rodin a  už od 
odpoledních hodin bylo hřiště plné života.

Hlavním bodem programu byl oblíbený Hopsalín, který, jako vždy, získal srdce všech 
přítomných. Děti s nadšením tančily, zpívaly a dováděly s Hopsalínem a jeho veselými po-
mocníky. Radost ale nebyla jen na dětských tvářích – pobaveni byli i rodiče, kteří si užívali 
pohodovou atmosféru i bohaté občerstvení.

O zábavu se postaraly také naše usměvavé čarodějnice z TJ Ludgeřovice, které prodávaly 
losy – a každý z nich byl výherní! Děti si tak mohly vyzvednout drobné odměny a odcházet 
s úsměvem na tváři.

Nechybělo ani bohaté občerstvení – k ochutnání byly výborné langoše, domácí buchty, 
pečené makrely, pivo, nealko i něco ostřejšího. Pro nejmenší byl připraven řetízkový kolotoč 

Členky TJ Ludgeřovice v převleku za čarodějnice prodávají losy pro děti – každý los je výherní.
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z vystoupení Hopsalína

hořící vatra
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a kolotoč s autíčky, motorkami, koníky a dalšími atrakcemi. Velký zájem vzbudilo i malová-
ní na obličej, které dodalo dětem kouzelný vzhled hodný malých čarodějů a víl.

Zlatým hřebem večera bylo samozřejmě slavnostní upálení čarodějnice. I když hranice zprvu 
vzdorovala a oheň nechtěl vzplát, nakonec vše dobře dopadlo – plameny se přece jen rozhořely 
a o bezpečný průběh se jako vždy postarali naši dobrovolní hasiči, kterým patří velké poděkování.

Počasí nám přálo, lidé přišli v hojném počtu a celá akce se nesla v duchu pohody, radosti 
a  sousedského setkání. Určitě nesmíme zapomenout poděkovat Josefu Balgarovi a celým 
technickým službám za připravení hranice a manželům Šimíčkovým za krásnou figurínu 
čarodějnice. O přípravu podia se postaral Karel Juraštík, nezapomeňme vyzdvihnout i Mi-
roslava Naczyńskiého, který se postaral o výborný hudební doprovod a v neposlední řadě 
patří poděkování SDH Ludgeřovice, kteří měli celou dobu oheň pod plnou kontrolou.

Už teď se těšíme na příští rok!
P.K.

Akce SDH Ludgeřovice Stavění máje dopadla skvěle!
I  když se 3. května po obloze honily mraky 

a  občas spadlo pár kapek, počasí nakonec přálo 
a celý program proběhl na jedničku. Hasiči tradič-
ně postavili (napoprvé) májku a zároveň připravili 
bohatý doprovodný program pro malé i velké.

Velkým hitem se stala pěna, ve které děti do-
slova skotačily od začátku do konce. Nechybělo 
ani vodění koníčků z Pony ranče Vrablovec, což 
vykouzlilo úsměv na tváři nejen nejmenším ná-
vštěvníkům. O  hlad i  žízeň se postaralo skvělé 
občerstvení – grilované steaky voněly široko da-
leko a speciální drink „Hasičák“ (griotka s pivní 
pěnou) dodal akci šmrnc.

Akce přilákala mnoho lidí a panovala výborná 
nálada. Děkujeme všem, kteří přišli, a samozřejmě 
velký dík patří našim hasičům za organizaci i nasa-
zení. Těšíme se zase příště!

Trošku historie k stavění a hlídání máje
Majka (májka) se hlídá jen první noc hlavně 

kvůli tradici, která sahá hluboko do minulosti 
a  je spojená se symbolikou máje jako ochránce 
vesnice a znaku mládenecké síly a prestiže. Tady je vysvětlení, jak to celé funguje:

Proč se májka hlídá první noc? První noc je nejrizikovější: Zvykem totiž bývá, že právě tu 
první noc po postavení májky se ji mohou pokusit ukrást mládenci z jiné vesnice. Májka je 
symbol prestiže. Ukradení májky znamená ponížení pro tu vesnici, která o ni přišla – a na-
opak uznání pro ty, co ji ukradli. Proto se první noc hlídá, aby vesnice ochránila svou čest 
a důstojnost, svolávají se místní mládenci (někde i dívky) a hlídají májku do rána. Někdy se 
u toho pije, zpívá nebo i spí u ohně. Tradice říká, že čest je zachráněna, pokud vydrží první 

Máje byla v pořádku postavena a zajištěna.
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účastníci akce Stavění máje s SDH Ludgeřovice

zábava pro děti na akci Stavění máje s SDH Ludgeřovice
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Hasiči pro děti připravili pěnu – to bylo radosti!

noc. Potom už se nepočítá, když ji někdo ukradne – nebylo to „férové“. Z praktického hle-
diska by bylo hlídání májky po celé období hodně náročné.

Co znamená, když se májka ukradne? Ostudu pro vesnici, ukazuje to na „neschopnost“ 
obránců. Radost pro zloděje, kteří ji pak často přivezou zpátky, ale až po dohodě a s výkup-
ným – např. sud piva, slivovici nebo hostinu.

A když se neukradne? Vesnice si drží čest a může být hrdá, že ubránila svou májku. Ně-
kdy se to i veřejně oznamuje, že „májka přežila“.

P.K.

Jarní koncert
Dne 7. května se konal v sále Obecního domu v Ludgeřovicích Jarní koncert k příležitosti 

Dne matek. Slavné světové a československé evergreeny zazpívala Lenka Krompolcová za 
doprovodu tanečního a  swingového orchestru Zdeňka Pukovce. V  jejím podání se sálem 
linul hlas jak zahraničních umělkyň, jako např. Edith Piaf, Marilyn Monroe, Mireille Ma-
thieu a dalších, tak známých československých zpěvaček 20. století, jako byly Vlasta Matu-
lová, Hana Vítová, Judita Čeřovská, Marta Kubišová, Eva Pilarová, Helena Vondráčková, 
Věra Špinarová a jiné. Maminky a babičky se najednou vrátily o desítky let zpět, do svého 
mládí a bylo pro ně těžké udržet nožky v poslušnosti, aby se neroztančily po sále. Program 
velice poutavě, vtipně a nápaditě moderoval Pavel Hanzelka. Mnohé z písní doprovodil také 
příběhem o jejich vzniku nebo vtipnou historkou z natáčení muzikálů, pro které byly písně 
zkomponovány. Během celého koncertu zněl sálem neustále potlesk, který na závěr, téměř 
po 2 hodinách účinkování orchestru, nebral konce.
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Byla to velmi zdařilá akce, kterou pořádala Kulturní komise při RO Ludgeřovice a úvod-
ním slovem ji zahájila místostarostka Ing. Alena Janošová. Dárečky pro maminky věnovala 
Růžena Kučatá (firma Rosieart) – moc děkujeme!

poděkování Lence Krompolcové publikum

Pavel Hanzelka, taneční a swingový orchestr Zdeňka Pukovce a místostarostka obce

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce, foto Pavla Hudeczková
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Zájezd do zábavního parku Energylandia
Ve čtvrtek 8. května se uskutečnil celodenní zájezd do zábavního parku Energylandia 

v Polsku, který pro občany organizovala Komise pro sport a volnočasové aktivity. Zájem 
o zájezd byl velký, a podařilo se tak zaplnit celý autobus zájemců. Podařilo se nám také 
zajistit velice výhodné vstupenky, celý zájezd i  s dopravou tak stál méně, než je oficiálně 
nabízené celodenní vstupné. Počasí vyšlo parádní a věříme, že si výlet všichni pořádně užili! 
Děkujeme za váš zájem a vaši přízeň a těšíme se na některé z příštích akcí.

účastníci zájezdu

za Komisi pro sport a volnočasové aktivity
Mgr. Petr Stočes

Obecní knihovna

Akce knihovny – Beseda s dětským ilustrátorem  
Adolfem Dudkem

Na pozvání naší knihovny k nám 16. května zavítal ilustrátor dětských knih Adolf 
Dudek. Vystoupení s názvem Pohádkové kreslení začalo v 9 hodin v základní škole. 
Pohádkové kreslení je zábavná interaktivní show, při které se dětem netradiční formou 
představí české pohádky: O  třech prasátkách, Kohoutek a  slepička, Sněhurka a  Tři 
medvědi. Adolf Dudek kreslil na tabuli postavy a věci z pohádkových knížek a děti mu 
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pomáhaly s kreslením. Vybrané děti přicházely k tabuli a pokoušely se, nakreslit nějaké 
zvířátko z pohádky. Užily si u toho hodně smíchu a legrace.

Děti se tak stanou přímými účastníky pohádek, které je přenesou do světa fantazie 
a knih. Užívají si radost z netradičního pojetí pohádky, z kreslení a hraní rolí v pohád-
kách.

Všechny knihy Adolfa Dudka si můžete vypůjčit v naší knihovně.
Těším se na Vás.

z vystoupení Adolfa Dudka

žáci při vystoupení Adolfa Dudka

Jana Baránková, knihovnice
foto Bc. Ivana Plačková
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	
02. 06. 2025	 Zastupitelstvo obce	 zasedací místnost	 Obec
		  OÚ Ludgeřovice	 Ludgeřovice
04. 06. 2025	 Kapličkobraní	 start u hřiště	 BK Ludgeřovice
	 - chůzí, během nebo na kole po kapličkách v okolí
06. 06. 2025	 Setkání jubilantů obce	 sál Obecního domu 	 Obec
			   Ludgeřovice
07. 06. 2025	 Farmářské trhy	 louka u hřiště 	 Obec
			   Ludgeřovice
10. 06. 2025	 Schůzka členů	 Společenský dům	 KD Vrablovec
		  Vrablovec
10. 06. 2025	 Ludgeřovická stíhačka	 hřiště 	 BK Ludgeřovice
	 štafetový závod o nejrychlejší ZŠ
13. 06. 2025	 Koncert v rámci	 kostel sv. Mikuláše	 Janáčkův máj
	 MHF Leoše Janáčka
18. 06. 2025	 zájezd pro členy		  KD
			   Ludgeřovice
21. 06. 2025	 Slavnost obce – Den obce	 louka u hřiště	 Obec
			   Ludgeřovice
22. 06. 2025	 Mše svatá za obec	 kostel sv. Mikuláše	 Obec
			   Ludgeřovice
25. 06. 2025	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům 	 Obec
			   Ludgeřovice
27. 06. 2025	 Předávání vysvědčení	 Obecní dům 	 ZŠ a MŠ
	 žákům 9. tříd		  Ludgeřovice
27. 06. 2025 	 Vítání léta – opékání	 areál moštárny	 KD
			   Ludgeřovice
28. 06. 2025	 Ludgeřovický šus	 farská cesta	 BK Ludgeřovice
	 běžecký závod
	 posezení	 u myslivecké chaty Ostříž		

05. 07. 2025 	 Hurá prázdniny	 areál Pony ranče	 Pony ranč
			   Vrablovec
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Projektový den: 80. výročí konce 2. světové války
V úterý 22. dubna se na naší škole uskutečnil projekt věnovaný významnému historic-

kému jubileu. V květnu jsme si totiž všichni připomněli, že již uběhlo 80 let od ukončení 
největšího válečného konfliktu v dějinách lidstva, totiž 2. světové války.

Žáci 8. a 9. tříd proto dostali za úkol zpracovat různá témata, která s 2. světovou válkou sou-
visejí. Za tímto účelem vytvářeli ve skupinách interaktivní učební materiál, kterému se říká lap-
book. Je to druh kreativní „knihy”, která pro záznam informací využívá různé skládačky, kapsy, 
pohyblivá okýnka a obrázky. Výsledný produkt má pak napomáhat lepší orientaci v učivu.

ukázka lapbooku žáci 9.B

žáci 8.Cžáci 8.B
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Žáci tak během projektového vyučování zdokonalovali nejen své dovednosti v  oblasti 
vyhledávání a zpracování informací, ale rozvíjeli také svou kreativitu či schopnost spolu-
práce. Navíc své lapbooky v závěru projektové výuky všichni prezentovali před třídou, takže 
pilovali i své schopnosti vyjadřovací.

Celý projektový den se nesl v příjemné pracovní atmosféře a výsledné lapbooky se žákům 
opravdu moc povedly.

Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Den plný vědy a objevů
Ve čtvrtek 24. dubna se Klub nadaných dětí vydal již potřetí na inspirativní výlet na Vy-

sokou školu báňskou. Čekal nás den plný objevování, pokusů a zábavy nejen na jednotlivých 
stanovištích fakult VŠB. Na každém místě si děti mohly vyzkoušet různé praktické úkoly – od 
programování jednoduchých robotů přes pokusy s materiály až po virtuální realitu. Fakulty 
připravily interaktivní aktivity tak, aby si každý našel něco, co ho zaujme. Děti se například 
dozvěděly, jak funguje těžba surovin, jak se navrhují chytré technologie nebo jak lze využít ob-
novitelné zdroje energie, ale mohly si i vyrobit náušnice nebo zahrát si s robotem na klávesy.

Vyvrcholením dne byla fascinující Science show zaměřená na infračervené a ultrafialové 
světlo. Během poutavých ukázek jsme viděli, jak infračervené paprsky odhalují teplotu růz-
ných předmětů, jak je možné pomocí speciálních kamer „vidět“ i ve tmě, a proč je infračer-
vené záření tak důležité například v lékařství nebo ve vesmírném výzkumu.

Výlet na Vysokou školu báňskou byl pro všechny členy Klubu nadaných dětí nejen zá-
bavným, ale i velmi poučným zážitkem. Mnozí z nás si odnesli nové znalosti, zájem o vědu 
a techniku a někteří možná i první nápad na svou budoucí kariéru.

děti KND před VŠB
Mgr. Jana Václavíková, Mgr. Natálie Nevřelová, Ph.D., ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Setkání s dravci ve školní družině
V pondělí 28. dubna jsme měli na školní zahradě vzácnou návštěvu. V rámci aktivit škol-

ní družiny k nám zavítal odborník na dravé ptáky a přivezl s sebou sedm dravců – poštolku, 
krkavce, orla, výra, sovu pálenou, káně lesní a sýčka.

Během poutavého programu se děti dozvěděly mnoho zajímavých informací o  životě 
dravců – o jejich potravě, způsobu života, schopnostech a důležitosti v přírodě. Největším 
zážitkem však byly letové ukázky, při kterých dravci létali těsně nad hlavami dětí. Některé 
děti si mohly dokonce dravce zblízka prohlédnout a zapojit se do ukázek.

Akce byla pro všechny velkým přínosem. Děti si kromě krásných zážitků odnesly i nové 
poznatky o přírodě a její ochraně. Děkujeme za skvělý zážitek!

z přehlídky letů dravců

z přehlídky letů dravců
Bc. Ivana Plačková, vychovatelka školní družiny ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Sportovní úspěchy našich žáků
V měsíci dubnu se žáci a žákyně naší školy zúčastnili v Opavě dvou okresních finále. 

V prvním případě se jednalo o okresní finále v basketbale dívek, ve kterém naše žákyně 
obsadily krásné 5. místo! O dva dny později se pak konalo okresní finále fotbalového turnaje 
McDonalds Cup, ve kterém jsme toto umístění napodobili! V obou případech jsme ukázali, 
že patříme k nejlepším v okrese, a všem žákům gratulujeme a děkujeme za výbornou repre-
zentaci naší školy!

družstvo dívek ZŠ Ludgeřovice

družstvo ZŠ Ludgeřovice
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V úterý 6. května jsme v rámci Ligy sportu Hlučínska uspořádali na naší škole volejba-
lový turnaj smíšených družstev. Na turnaj se přihlásilo 10 škol, díky čemuž se hrálo ve dvou 
skupinách po pěti týmech. Našim žákům se podařilo svou skupinu vyhrát a v následném 
semifinále jsme si poradili se ZŠ Bolatice. Čekalo nás tak finále, ve kterém jsme se střetli 
se ZŠ Hošťálkovice. Ta již byla bohužel nad naše síly, přesto je celkové 2. místo velkým 
úspěchem a krásným výsledkem! Celý turnaj proběhl ve skvělé atmosféře a všem žákům 
děkujeme za výbornou reprezentaci naší školy.

družstvo s panem učitelem

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

EDU.Lab
Ve středu 30. dubna se naši deváťáci z řad zájemců zúčastnili výukového programu EDU.

Lab u Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě – Porubě, který probíhá v mo-

vybraní žáci 9.ročníků elektropes
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bilním kamionu. Program byl zaměřen na moderní technologie, vědu a interaktivní vzdělá-
vání. Žáci měli možnost rozšířit své znalosti od fyziky a chemie až po informatiku a roboti-
ku. Mohli se podívat, jak funguje elektromobil, ale také elektropes, který zaujal nejvíce.

Mgr. Sylvie Gaidová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Klub nadaných dětí – mikroskopování hmyzu
Stejně jako v loňském roce si dvě šikovné žákyně z 5. ročníku připravily pro mladší děti 

z Klubu nadaných dětí prezentaci o hmyzu. Opět tak mohly dětem přiblížit svět tohoto 

žákyně 5. ročníku ZŠ Ludgeřovice při prezentaci

žáci ZŠ a MŠ Ludgeřovice při mikroskopování
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zajímavého, ale často přehlíženého živočišného druhu. Také nezapomněly zmínit jeho dů-
ležitou roli v našem ekosystému.

Dívky si daly práci nejen s přípravou prezentace, ale i se sběrem různých druhů hmyzu, 
které pak společně s ostatními dětmi zkoumaly. Děti měly možnost si zblízka prohlédnout na-
příklad mouchy, včely, vosy a další zástupce hmyzí říše. Zájem vzbudil také pavouk, který sice 
mezi hmyz nepatří, ale děti si jej mohly také prohlédnout a porovnat s ostatními živočichy.

Oběma žákyním děkujeme za pečlivou přípravu a věříme, že to nebyla jejich poslední 
přednáška.

Mgr. Jana Václavíková, Mgr. Natálie Nevřelová, Ph.D., ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Májové hudební vystoupení ke Dni matek
V úterý 6. května se na naší škole uskutečnilo Májové hudební vystoupení ke Dni matek. 

Naši žáci a žákyně ukázali nejen svým maminkám, ale i ostatním hostům, jaký hudební 
talent v nich dřímá.

Diváci měli během vystoupení možnost vyslechnout hru na rozmanité hudební nástroje, 
zaposlouchat se do krásných písní v podání školního pěveckého sboru a obdivovat pohybo-
vé kreace členů tanečního kroužku Carmen. Na závěr vystoupení čekal na maminky ještě 
drobný dárek k jejich blížícímu se svátku.

Všem účinkujícím moc děkujeme za skvělý výkon a těšíme se na další hudebně laděné setkání.

školní pěvecký sbor

žáci vystupující při hře na hudební nástroj

taneční kroužek Carmen

Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Ředitelé škol debatovali na Hradě o závislosti dětí 
na sociálních sítích

Ve středu 14. května proběhlo významné setkání pořádané manželkou prezidenta re-
publiky paní Evou Pavlovou, které se věnovalo jednomu z nejpalčivějších témat současného 
školství – bezpečnosti dětí na sociálních sítích a jejich závislosti na mobilních telefonech. 
Ředitel ZŠ a MŠ Ludgeřovice Mgr. Karel Moric, MBA měl čest se zúčastnit tohoto setkání. 
Diskuze se zúčastnili zástupci Ministerstva školství, ředitelé škol z celé republiky a také stu-
denti. Společně sdíleli své zkušenosti, postřehy a konkrétní příklady preventivních opatření, 
která mohou dětem pomoci zvládat náročné nástrahy digitálního světa.

„Měl jsem čest být součástí této diskuze a sdílet zkušenosti z praxe. Závislost dětí a stu-
dentů na sociálních sítích je problém, který dnes řeší většina škol. Jsme proto rádi, že jsme 
mohli otevřeně mluvit o možnostech prevence i podpory, které školy mohou nabídnout,“ 
uvedl jeden z účastníků – ředitel školy ZŠ a MŠ Ludgeřovice.

Paní Eva Pavlová, která dlouhodobě podporuje témata duševního zdraví a bezpečnos-
ti dětí, zdůraznila důležitost spolupráce mezi školami, rodiči, státní správou i samotnými 
žáky. Setkání se neslo v duchu otevřeného dialogu a snahy hledat praktická řešení.

účastníci setkání v čele s paní Evou Pavlovou
ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Krásné 2. místo v okrese Opava!
V pátek 16. května se uskutečnilo okresní finále ve volejbale dívek v Kobeřicích, kterého 

se zúčastnilo 12 základních škol okresu Opava. Hrálo se ve třech skupinách po čtyřech 
systémem každý s každým. Vítězové skupiny + nejlepší tým na druhém místě postoupili do 
finálové čtyřčlenné skupiny, kde se opět hrálo systémem každý s každým. Skupinou jsme 
prošli bez porážky, když jsme dokázali porazit ZŠ Kravaře, ZŠ Opava Vrchní i ZŠ Edvarda 
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Beneše Opava. Ve finálové čtyřce jsme pak dokázali porazit ZŠ Opava – Kylešovice a opět 
ZŠ Kravaře. V posledním zápase jsme se střetli se ZŠ Opava – Vrchní, která stejně jako 
my nepoznala za celý den porážku. Finále bylo neskutečně vyrovnané a za stavu 1:1 na sety 
rozhodoval zkrácený třetí set, ve kterém jsme prohráli 13:15.

K tomu, abychom se stali nejlepší školou celého okresu Opava a postoupili do krajské-
ho finále chyběl tentokrát neskutečně malý kousek! Holky celý den bojovaly o každý bod 
a předváděly volejbal, na který byla opravdová radost se dívat. Sklidily chválu všech přítom-
ných a každé z nich děkuji za více než skvělou reprezentaci naší školy!

družstvo ZŠ Ludgeřovice
Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Rybářské závody – rybník č. 3 a č. 4
V sobotu 26. dubna se na rybníku č. 3 a č. 4 (po proudu) v Ludgeřovicích uskutečnil ry-

bářský závod za účasti 44 nadšených rybářů. Počasí nám přálo – ráno sice bylo velmi chlad-
né, ale během dne se sluníčko ukázalo v plné síle a postaralo se o příjemnou atmosféru.

Chytaly se různé druhy ryb a výsledky byly opravdu skvělé. Nejlepší ženou závodu se 
stala Silva Bolechová. Největšího kapra závodu, s  délkou 62 cm, ulovil Jiří Bialas, který 
zároveň obsadil i celkové první místo. Největší rybu závodu, amura o úctyhodných 77 cm, 
chytil Pavel Machala.

Na stupních vítězů se umístili:
1. místo: Jiří Bialas z týmu Dubinka, který zároveň dostal i putovní pohár týmu,
2. místo: Matyáš Malčok,
3. místo: Mikuláš Malčok.
Velké poděkování patří všem účastníkům za skvělou atmosféru a férovou soutěž. Zvlášt-

ní díky směřujeme týmům LCT Mimoňi (Ludger Carp Team, z.s. Mimoňi Ludgeřovice) 

SPOLKY
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a Dubinka za perfektní organizaci celého závodu. Ocenění si zaslouží také nové zázemí 
a chatka, která byla k dispozici a přispěla k pohodlí všech rybářů i diváků. Srdečně také 
děkujeme všem sponzorům!

Těšíme se na další společné akce u vody!

chata rybářského spolku LCT Mimoňi u 3. rybníka (ten uprostřed)

počítání výsledků rybářských závodů
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P.K.

Jarní úklid lesů s Běžeckým klubem Ludgeřovice
V neděli 27. dubna jsme se v rámci kaž-

doroční akce vydali na tradiční jarní úklid 
lesů a  okolí Ludgeřovic. Naše trasa vedla 
přes lesy kolem Ludgeřovic, kolem rybníků 
až na Vrablovec. Cílem naší pouti za sběrem 
odpadků byla chata Ostříž, kde jsme si za 
odměnu opekli špekáčky, dali pivko a něco 
ostřejšího na oslavu našeho společného úsi-
lí.

Akci pořádal běžecký klub BK Ludgeřo-
vice a musíme s radostí říct, že rok od roku 
je stav přírody lepší – odpadků nacházíme 
méně a  méně. Samozřejmě se občas ještě 
objeví černé skládky, ale naštěstí už jen vý-
jimečně.

Celé odpoledne panovala skvělá nálada 
a  počasí nám přálo. Byla to moc vydařená 
akce, která opět ukázala, že když spojíme síly, 
můžeme pro naši přírodu udělat mnoho.

Děkujeme všem, kteří se zapojili, a těší-
me se zase za rok!

účastníci, vítězové a pořadatelé rybářského závodu

děti při úklidu
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opékaní špekáčků na myslivecké chatě Ostříž
P.K.

Mladí hasiči zápolili v hasičské soutěži!
V sobotu 27. dubna dopoledne se travnaté prostranství u hřiště TJ Ludgeřovice promě-

nilo v místo plné sportovní energie a nadšení. Sbor dobrovolných hasičů Ludgeřovice zde 
totiž pořádá hasičskou soutěž mladých hasičů, která je zároveň 6. kolem letošní Hlučínské 
ligy mládeže.

soutěžící z různých obcí a sborů
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Už od rána se sjížděly týmy z blízkého okolí, vidět bylo mladé hasiče z Bolatic, Markvartovic, 
Šilheřovic, Hatě, Dobroslavic, Lhoty, Závady, Hlučína, domácích Ludgeřovic a dalších obcí. 
Každý tým se pečlivě připravoval na náročné disciplíny, které probíhaly na dvou stanovištích.

V první disciplíně absolvují soutěžící štafetový běh s  rozmotáním hadice, jejím připo-
jením k hydrantu a následně opětovným rozpojením a smotáním na čas. Druhá disciplína 

mladí hasiči SDH Ludgeřovice

druhá disciplína – přesné trefení do terče proudem vody
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spočívá v napojení proudnice do čerpadla, rozvinutí hadic a následném přesném trefení terče 
proudem vody.

Atmosféra byla skvělá, diváci i soutěžící si užívali slunečné počasí, které opravdu přálo 
této krásné sportovní akci.

P.K.

V květnu opět napilno
Tento měsíc je u hasičů ten nejvytíženější.

Pokud existuje v mírové době měsíc, kdy je téměř každý víkend něco hasičského, pak 
je to právě přelom dubna a května. Hasiči mimo výjezdy totiž řeší spoustu akcí. Vidět 
jste je tak mohli např. při zabezpečení požárního dohledu při tradičním pálení čaro-
dějnic. Sami navíc organizují stavění i kácení máje. Již samozřejmostí bývá mše svatá 
v našem kostele jako výraz vděku za ochranu našemu patronu, sv. Floriánovi. Mimo 
tyto akce probíhají rovněž akce periodické jako školení jednotky, či strojní služba. 
Na zbrojnici postupně dodáváme zboží z právě probíhající dotace na věcné prostředky 
požární ochrany. Také jako asi každý i my zde na budově sledujeme hokej, zápasy naší 
reprezentace. Rovněž jsme se vrhli na úklid ludgeřovického potoka v rámci oslav dne 
Země. Splnili jsme sen autistického chlapce a ukázali mu naše vozidla. Sbor uskutečnil 
dětskou soutěž v požárním sportu.

Všechny tyto akce by nemohly proběhnout bez obětavosti členů a jejich rodin. Všem 
proto velmi děkujeme.

hasiči při úklidu potoka

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice
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Středisková výprava 2025
Každý rok pořádá skautské středisko 

Ludgeřovice celostřediskovou výpravu, na 
které se potkají světlušky, vlčata, skaut-
ky, skauti, roveři, rangers a vedoucí. Prostě 
všichni. Letos se uskutečnila 7. – 11. května 
u  Rotterů v  Dolní Moravici, což je obrov-
ský dům se spoustou postelí, velkou kuchyní 
a jídelnou. Oblíbeným vybavením je i ping-
pongový stůl, který tentokrát musel ustoupit 
karimatkám a spacákům.

Ve středu večer se čtyřmi přestupy do-
razilo necelých šedesát účastníků do po-
čáteční destinace, kde začala cesta kolem 
světa. Ve čtvrtek se vydali na túru po nej-
méně „nepálských“ výšinách se základ-
ním táborem s poetickým názvem Karlova 
studánka.

V  pátek holky zavítali do světově vy-
hlášené cukrárny a  upekly čtyři plechy 
buchet. Kluci si mezitím v Brazílii zahráli 
napínavé fotbalové utkání. Večer se při-
dalo ještě dvanáct cestovatelů a počet zú-
častněných dosáhl vrcholu 57 lidí. Po ve-
čeři pokračoval f ilmový festival, na kterém se o své snímky podělili skauti a skautky.

z pouti

ze střediskové výpravy
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V sobotu si cestovatelé vyzkoušeli čínskou čajovnu, thajské masáže, výrobu afric-
kých šperků, japonských origami, učili vázat uzel dobrého skutku. Po obědě se vydali 
na vysokohorskou túru, jejíž cílem bylo vyhlášené duchovní centrum u cesty – kaplička 
Panny Marie, kde se konala velkolepá pouť, na které nechyběla slavnostní mše svatá, 
ani buchty místních farníků a houpačky na místním hřišti. A večer cestovatelé navští-
vili grillhouse s tradičním opékáním.

V neděli proběhla velkolepá bitva zvaná barely.  S evropským smyslem pro pořádek 
a německou přesností se vydařil odchod a odjezd.

Bylo moc fajn vyrazit kolem světa a potkat se všichni se všemi. A to přejeme i vám 
– potkávejte se mladí a staří, malí a velcí, soběstační a ti odkázáni na druhé, Na Návsi, 
v obchodě, na hřišti, přes plot…, protože spolu je fajn! A šťastnou cestu i návrat.

Skauti Ludgeřovice
 

Burza pěstebních přebytků
V  sobotu 10. května se v  areálu ludgeřovické moštárny konala burza pěstebních 

přebytků – rajčata, papriky, cukety, okrasné květiny, vše bylo k dispozici od místních 
zahrádkářů a pěstitelů. Kdo chtěl, jelikož byla v ten den fakt velká zima, tak měl k dis-
pozici kafe a čaj. Bylo k dispozici také hnojivo Kristalon – půl kila za 80 Kč.

akce zahrádkářů Ludgeřovice – burza pěstebních přebytků na moštárně



6 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

39

akce zahrádkářů Ludgeřovice – burza pěstebních přebytků na moštárně

akce zahrádkářů Ludgeřovice – burza pěstebních přebytků na moštárně

P.K.
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Rybářské závody LCT 72 hodin
Ve dnech 8. – 11. května proběhly na 3. rybníku tradiční jarní rybářské závody LCT 72 

hodin, které pořádal Ludger Carp Team, z.s. Mimoňi Ludgeřovice. Závodu se zúčastnilo 
celkem 7 týmů, které během tří dnů bojovaly o co nejlepší úlovky.

Vítězem se stal tým Pupkáči RSK Svinov, který nachytal úctyhodných 62,45 kg ryb. 
Průměrná hmotnost jejich pěti bodovaných ryb činila 12,49 kg, což jim zajistilo zasloužené 
první místo.

Druhé místo obsadil tým Kosi Carp Team s celkovou váhou ryb 42,74 kg a průměrem 
8,55 kg na pět nejlepších kusů. Třetí příčku vybojoval Pepa team, který nachytal 34,06 kg 
s průměrem 6,81 kg.

Největší kapr závodu vážil 14,68 kg a titul nej ryby soutěže získal jeseter o váze 10,42 kg.
Gratulujeme vítězům i všem zúčastněným a těšíme se na další ročník!

vítězové a pořadatelé rybářského závodu LCT 72 hodin

pupkáči RSK Svinov se svým úlovkem – kapr
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P.K., foto: Michal Matušík a Přemysl Havlík

Den matek v Klubu důchodců Vrablovec
V  úterý 13. května jsme si jako každým rokem připomněli Den matek – svátek, kdy 

vzdáváme úctu matkám a  mateřství. Tato tradiční oslava proběhla v  příjemné a  srdečné 
atmosféře.

pupkáči RSK Svinov se svým úlovkem – jeseter

děti z MŠ Vrabčáci dostaly po svém vystoupení drobné dárečky jako poděkování
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Na úvod jsme přivítali naše milé hosty z  obce Ludgeřovice a  z  města Hlučín, kteří 
přijali pozvání a svou přítomností podpořili tuto událost. O úsměv a dojetí se postaraly 
děti z MŠ Vrabčáci, které si pro nás připravily krásné písničky a básničky. Za své milé 
vystoupení si odnesly sladkou odměnu.

Program zpestřil také Miroslav Vojevoda, který zahrál našim členkám dvě písničky na fou-
kací harmoniku. Jeho vystoupení bylo milým překvapením a sklidilo zasloužený potlesk.

akce KD Vrablovec ke Dni matek

akce KD Vrablovec ke Dni matek
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obdarované s růžemi

Po krátké schůzce hosté z obce Ludgeřovice i z města Hlučína popřáli přítomným ženám 
k  jejich svátku, a  to nejen srdečnými slovy, ale i květinou. Následovalo bohaté pohoštění 
a volná zábava, během níž panovala veselá nálada. Všichni se výborně bavili a odcházet se 
jim vůbec nechtělo.

Děkujeme všem, kteří se na této vydařené akci podíleli, a přejeme všem maminkám hod-
ně zdraví, lásky a radosti po celý rok.

Eva Vojevodová (upravil P.K.), předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec, foto D. Juchelková a P.K.

Den matek v Klubu důchodců Ludgeřovice
Svátek matek, by měl připomenout, jak si vážíme mateřské lásky, se kterou nás naše ma-

minky vychovaly a všeho co pro nás udělaly.
Také Klub důchodců Ludgeřovice uspořádal pro své členy Den matek. Akce se konala v sále 

Obecního domu v Ludgeřovicích v pátek 16. května. U vstupu do sálu dostala každá žena malé 
překvapení v podobě krásné velké červené růže. Po organizačních záležitostech, o kterých nás 
informovala předsedkyně klubu Anežka Robenková, všechny ženy přivítal člen výboru Franti-
šek Teťák a ženám poděkoval za jejich obětavost a lásku, kterou věnují svým rodinám.

Přítomné nadchlo taneční vystoupení mažoretek MK Ballerisimo Hlučín, které bylo slo-
žené z několika sestav. Mažoretky byly odměněny velkým a zaslouženým potleskem.

K poslechu i tanci hrála skupina Arena z Vrablovce. Nechyběla chutná večeře, dostatek 
sladkosti a nápojů.

Bylo to vydařené odpoledne, připravené hlavně pro ženy, matky a babičky, kterým jsme 
tímto poděkovali za jejich péči a lásku.

Dagmar Seidlová
Klub důchodců Ludgeřovice
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Rybářské závody Heron
Rybářské závody v sobotu 17. května na pátém rybní-

ku (po proudu) pořádal Rybářský spolek HERON, z. s.
Počasí sice bylo jako aprílové – chvílemi svítilo 

sluníčko, jindy drobně pršelo, a  těsně po skončení 
závodů přišla pořádná sprška – ale to rybářům na ná-
ladě rozhodně neubralo. Vyhlášení vítězů se nakonec 
přesunulo pod střechu, kde bylo sucho a útulno.

Účastníci si během závodů mohli pochutnat na 
skvělém občerstvení – z udírny voněla uzená cigára, 
na grilu se otáčela šťavnatá kýta, nechyběl ani gulášek. 
K tomu samozřejmě chlazené pivo, nealko a v chlad-
ném počasí i něco na zahřátí pro ty odvážnější.

A jak to celé dopadlo?
4. místo a cenu útěchy si odnesl Pepa Novotný
3. �místo získal Tomáš Sukáč s úlovkem o celkové 

délce 96 cm
2. �místo obsadil Václav Pěntka s úlovkem o celko-

vé délce 132 cm
1. �místo vybojoval Dominik Matula, který se mohl pochlubit největším kaprem závodu 

– 60 cm.
Gratulujeme všem soutěžícím a děkujeme za krásný den plný sportovního ducha a dobré 

nálady. Velký dík patří také organizátorům ze spolku Heron za výbornou organizaci, přá-
telské zázemí a výtečné občerstvení.

Těšíme se na další ročník!

účastník rybářských závodů Heron 
s úlovkem

vítězové rybářských závodů Heron a pořadatelé
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P.K., foto: Rybářský spolek HERON, z. s. a P.K

účastníci rybářských závodů Heron

ZAJÍMAVOSTI

Den osvobození
Dne 8. května jsme si připomněli 80 let od konce jedné z nejtemnějších kapitol naší histo-

rie – druhé světové války. Vzpomínáme na chvíle, kdy do naší země po letech okupace opět 
přišla svoboda. Ludgeřovice, stejně jako větší území naší republiky, byly tehdy osvobozeny 
vojáky Rudé armády, partyzány a hrdiny odboje, ale i prostými lidmi, kteří položili životy 
za naši svobodu. Za to jim patří naše tichá úcta.

Nesmíme však zapomenout ani na předchozí tragédii – kapitulaci po Mnichovské doho-
dě, kdy naše opevnění podél hranic, včetně těch, kolem kterých dnes projíždíme na kolech, 
zůstalo bez boje – němečtí generálové se seznámili se systémem československého opevnění, 
a vyjádřili úlevu, že ho nemuseli dobývat (a při ústupu mu dali pořádně zabrat). Bunkry 
mlčky připomínají, že svoboda a mír nejsou samozřejmostí. Je symbolické, že na mnoha 
z nich dnes vlaje česká vlajka – jako důkaz paměti, hrdosti a odhodlání.

V současnosti, kdy nedaleko od nás opět zuří válka, nelze přehlížet tragický paradox: 
země, která nás tehdy osvobodila, dnes vede útočnou válku proti suverénní Ukrajině. O to 
důležitější je si připomínat, že skutečná svoboda nemá barvu vlajky – má hodnoty, které 
chrání člověka, domov a důstojnost.
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Česká vlajka vlaje na řopíku ŽSV II/51/A-140Z v Den osvobození.

střepina zvonu u pěchotního srubu Alej v Den osvobození

Děkujeme všem, kteří za naši svobodu bojovali. A přejeme si, aby příští generace nikdy 
nemusely prožívat válku – ani na vlastní půdě, ani v srdci Evropy.

Nikdy nezapomeneme. A nikdy nepřestaneme doufat v mír.

P.K.
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Kaplička na XIV. zastavení křížové cesty, stavbu realizovala firma MV STABY Vjačka, s.r.o.
LJ, foto P.K.

Kaplička Panny Marie uzdravení nemocných
Téměř je již dokončena nová kaplička u XIV. zastavení křížové cesty. Stavebníkem je 

Římskokatolická farnost Ludgeřovice, stavbu kaple financovali manželé Blanka a Milan 
Vjačkovi z Ludgeřovic.

Děkujeme!

SOCIÁLNÍ

Předání výtěžku z besedy s Karin Lednickou Domovu 
sv. Mikuláše

Koncem dubna proběhla v Obec-
ním domě v  Ludgeřovicích beseda 
s autorkou bestsellerů Karin Lednic-
kou. Tato akce spojila kulturu a dob-
ročinnost, jelikož měla podpořit Do-
mov sv. Mikuláše, který již mnoho let 
v naší obci poskytuje důstojné zázemí 
pro seniory. Díky velkému zájmu 
o tuto besedu a štědrým příspěvkům 
účastníků se podařilo vybrat krásnou 
částku 15 000 Kč, která byla násled-
ně předána zástupcům Domova sv. 
Mikuláše. Za organizátory, Obec 
Ludgeřovice a  Římskokatolickou 
farnost Ludgeřovice, dar předali mís- předání výtěžku
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – květen 2025
Anna Koubová	 95 let
Gertruda Bindačová	 94 let
Bernard Ostárek	 90 let
Magdaléna Korandová	 90 let
Vilém Poledník	 90 let
Jozef Jendrisek 	 85 let
Ingeborg Řepová 	 85 let
Lucie Bielanová	 80 let
Vasiľ Karpjak 	 80 let
Anna Kermaschková 	 80 let
Miroslav Pröschl	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Informace k úhradě místních poplatků
Blíží se splatnost místních poplatků za odpady a ze psů za letošní rok – 30 června.
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství v roce 2025 činí za osobu 720 Kč. 

Místní poplatek za jednoho psa je stanoven ve výši 200 Kč, za druhého a každého dalšího psa 
téhož držitele 400 Kč. Osoba, která v předchozím kalendářním roce dovršila věk 65 let, hradí sní-
ženou částku poplatku a to 100 Kč za jednoho psa a za druhého a každého dalšího psa 150 Kč.

Místní poplatky se platí na účet č. 3425821/0100, každá osoba musí uhradit poplatek pod svým 
příslušným variabilním symbolem. Variabilní symbol bude každému poplatníkovi na požádání 
sdělen telefonicky – č. 553 876 020 nebo e-mailem – pokladna@ludgerovice.cz. Poplatky také 
můžete uhradit kartou nebo QR kódem v mobilu na osobním portálu občana na webové stránce 
https://portal.ludgerovice.cz.

Hana Rykaluková, finanční odbor

Informace k úhradě stočného – faktury nově bez složenky
Upozorňujeme občany, že od příští fakturace stočného, která proběhne v červnu 2025, budou fak-
tury nově zasílány bez složenky.

Tato změna je způsobena novou legislativní povinností dle § 36a zákona č. 274/2001 Sb., 
o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, která ukládá provozovateli nově uvádět 

tostarostka obce Ing. Alena Janošová a farář Mons. Jan Plaček. Ředitel Charity Hlučín Pavel So-
bol i vedoucí domova Mgr. Ivana Kostková poděkovali za tento krásný dar a ujistili nás, že všech-
ny vybrané prostředky budou použity na zajištění kvalitní péče a komfortu pro jejich klienty.

LJ, foto Zdeněk Poruba
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na faktuře údaje o ceně a množství stočného za dvě předcházející fakturační období. Z toho-
to důvodu se obsah faktury výrazně rozšiřuje a technicky již není možné připojit složenku.

Pro úhradu stočného doporučujeme využít QR kód uvedený na faktuře – jedná se 
o nejjednodušší a nejrychlejší způsob platby.

Pokud preferujete platbu složenkou typu A, můžete ji na poště vyplnit podle údajů uve-
dených na faktuře.

Další možností je úhrada v pokladně obecního úřadu během úředních hodin.
Děkujeme za pochopení.

Ing. Petra Vincourková, odbor výstavby, životního prostředí a údržby obce

Kostel, který dýchá historií i nadějí
Pozvánka k návštěvě kostela sv. Mikuláše v rámci projektu Otevřené chrámy.

Vážení občané, milí sousedé,
kostel svatého Mikuláše v Ludgeřovicích se letos znovu zapojil do projektu Otevřené 

chrámy, který vznikl z iniciativy Biskupství ostravsko-opavského a s podporou Moravsko-
slezského kraje otevírá veřejnosti významné sakrální památky v našem regionu. Cílem pro-
jektu je zpřístupnit místa, která po staletí formovala tvář našich měst a obcí – a zároveň 
nabídnout prostor k zastavení a vnitřnímu usebrání.

Od května do konce září bude náš kostel otevřen každou sobotu od 12:00 do 17:00 
a v neděli od 13:00 do 18:00. Návštěvníci mohou objevovat nejen architektonickou krá-
su novogotické stavby z let 1906 – 1907, ale také atmosféru místa, kde se po generace 
žila víra a odehrávaly osobní i společné příběhy.

Cihlová fasáda bez omítky, bohatě zdobený interiér, fresky, vitráže, varhany a hlavní 
oltář sv. Mikuláše tvoří harmonický celek, který osloví každého, kdo si najde čas vstou-
pit. Prohlídky s výkladem zajišťují místní dobrovolníci, kterým patří velké poděkování 
za jejich nasazení a laskavý přístup.

Poděkování si zaslouží i celá farnost Ludgeřovice, která se do projektu s chutí zapo-
jila a umožnila, aby byl kostel důstojně připraven k přijetí návštěvníků – ať už přichá-
zejí z dálky, nebo z vedlejší ulice.

Přijďte nahlédnout, nadechnout se klidu, nebo si jen v tichu sednout. Možná uslyšíte 
víc, než jen ozvěnu vlastních kroků.

Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, jáhen, farnost Ludgeřovice

SPORT

Ministrantská florbalová liga v akci: tři turnaje, tři stříbra 
pro Ludgeřovice!

Florbalový tým z  naší farnosti má za sebou pořádně nabitou sezónu. Kromě 
aktivit kolem kostela stíhali naši kluci a  holky také účast na třech juniorských 
turnajích Ministrantské f lorbalové ligy pro hráče do 15 let – „UNDER15“, které 
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se odehrávaly v  okolních vesnicích na Prajzské (u  nás bohužel nemáme vhodné 
f lorbalové zázemí).

Sezóny se účastnily týmy zblízka i zdaleka – Bohuslavice, Starý Jičín, Marián-
ské Hory, Kravaře, Opava, Polanka a naši borci z farnosti Ludgeřovice. Cílem bylo 
zahrát si fér, prohloubit vzájemná kamarádství a nepřijít k úrazu. Což se většinou 
dařilo (až na těch pár odřenin a modřin po trefení míčkem).

Každý turnaj začínal společnou modlitbou – a pak už to svištělo. Turnajová at-
mosféra? Jako když se v kostele slaví krmáš a přitom někdo pustí dovnitř fanoušky 
Baníku. V dobrém slova smyslu, samozřejmě! :) Fandové i samotní hráči prožívali 
nadšeně každý zápas. A výsledek? Tři turnaje – třikrát stříbro! Jasně, je to „jen“ 
druhé místo, ale třikrát po sobě? To už chce formu. Takže gratulace všem, kdo se 
na tomto úspěchu podíleli!

Velké poděkování patří rodičům hráčů, trenérům a také farnosti i obci Ludge-
řovice za celoroční podporu – modlitbou, časem, financemi, řízky i odvozem na 
zápasy.

Na podzim do toho jdeme určitě znovu. A třeba se nám podaří i to zlato. A když 
ne? Tak i přesto zůstává radost z dobré party a vědomí, že nás kromě víry může 
vzájemně spojovat i tenhle krásný sport. Krásné prázdniny všem!

z turnajů Prajzské ministrantské florbalové ligy
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z turnajů Prajzské ministrantské florbalové ligy

z turnajů Prajzské ministrantské florbalové ligy

Farnost Ludgeřovice
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INZERCE
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ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
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